



Parlamentul României

Senat

ÎNTREBARE

Adresată: Domnului Dumitru CHIRIȚĂ, președinte Autoritatea Națională de Reglementare în domeniul Energiei

De către: Doamna Senator Silvia Dinică,

Circumscripția electorală: nr 42, București

Grupul Parlamentar: USR

Ședința Senatului din data de: 05.03.2018

Obiectul întrebării: abuz de putere distribuitor de gaze

Stimate Domnule Președinte,

Articolul 151 din Legea 123/2012 prevede că solicitarea accesului la rețea se determină în baza unui studiu tehnico-economic realizat conform unor criterii aprobate de ANRE, care au la bază principiul recuperării costurilor investiției, pe care operatorul are obligația de a-l realiza în termen de 30 de zile de la data primirii solicitării, studiu ce se transmite solicitanților, cu titlu gratuit.

În comuna Clinceni, județul Ilfov, distribuitor de gaze este firma Premier Energy. Mai mulți cetățeni ne-au semnalat faptul că au solicitat extinderea rețelei de gaze pentru a se putea racorda, însă acest distribuitor a pretins costuri de extindere de peste trei ori față de cât ar fi costurile reale, fără a elabora un studiu tehnico-economic conform criteriilor ANRE. Conform legislației actuale, instituția dumneavoastră se ocupă de medierea neînțelegerilor dintre solicitanți și furnizorii de gaze, însă nici după ce au participat în audiențe cu reprezentanții instituției, problemele cetățenilor nu au fost rezolvate. De asemenea, un alt aspect semnalat de către cetățeni este faptul că Premier Energy nu permite altor firme autorizate de ANRE să execute lucrări în zona lor de concesiune.

Cetățenii ce ne-au atenționat asupra acestei situații locuiesc în comuna Clinceni, sat Olteni, strada Cuibul cu dor.

Având în vedere cele prezentate mai sus, domnule director, vă rog să ne informați cu privire la:

1. Ce măsuri a luat sau urmează să ia ANRE pentru a rezolva acest caz particular?
2. Ce sancțiuni aplică ANRE dacă studiile tehnico-economice nu sunt realizate conform criteriilor stabilite de instituție?
3. Ce măsuri ia ANRE pentru a evita situațiile de abuz de putere și ce se întâmplă când acestea au fost deja sesizate?

Solicit răspuns scris.

Data

26.02.2018

Senator, Silvia Monica Dinică

